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B.

Sekilde Mekanizmada motorun bagh oldugu Volan (teker) saniyede@l doénmektedir (1
tur 6.28 radyan alinacak. Agisal hizi w ona gore hesaplayin). Mekanizmanin tasarim
olglilerinde baslangicta belirlenmistir. Fotografin gekildigi esnada
oOlglilmistir. Bu esnada Mekanizma ile ilgili agsagidaki degerleri hesaplayip tablolari
doldurunuz.

1.  Poligonu olusturun (sekil, oklarin yoni, agilar, isimlendirmeleri gosterin) (10 p)(Not:
herkes poligonlarda oklarin yoniini saat yoniinde alsin. Sonuglar ona gore
okunacaktir)

2. Konum denklemini olusturun (birim vektorler cinsinden) (5 p)

3.  Konum Tablosunu olusturun (10 p)

4. 1.Degisken tablosunu (Konumu degisimlerini gosteren tablo) olusturun (10p)
5.  Hiz denklemini birim vektérler cinsinden olusturun (5 p)
6.  Hiz tablosunu doldurun (10 p)

7. 2. Degisken tablosunu olusturun (hiz degisimlerini gsteren tablo) (10 p)
8.  Ivme Denklemini birim vektérler cinsinde olusturun(5 p)
9.  ivmet Tablosunu doldurun (10 p)

Metin ve Sekil Sorusu

1)(Coktan Segmeli)(10 p) @Gergek diinyada rijit cisim diye bir cisim yoktur. Bu kavram
teorik bir anlam ifade eder. Dogru © Yanlis @Mekanizmalar bir enerjiyi alip baska bir
enerjiye donustlren sistemlerdir. © Dogru .Yanlls @ iki uzvun birbiri ile birlesimi
"Kinematik Cift" kavraimi ile ifade edilir. . Dogru © Yanlis. @ Kollu robotlar bir "Agik
Kinematik Zincir" dir. . Dogru © Yanlis. @ 3 serbestlik dereceli bir mekanizmada tim
degiskenlerin sayisi 3 tiir. © Dogru . Yanls.@ Serbestlik Derecesi ayni zamanda
baglanacak motor sayisini da gosterir. . Dogru © Yanlis. @ Vidalar bir mekanizma midir?
. Evet © Hayir. @Toggle ismi neye verilmistir. ©Makina adidir .Mekanizma adidir
©Uzuv adidir @ Asagidaki a) resmindeki mekanizmanin serbestlik derecesi kagtir? ©0,
©1, .2, ©3, ©4, ©5. @Asagidaki b) resmindeki mekanizma hangi is icin kullanilir. ©
Kuvveti artirmak .Esit baski yapma ©Yatay diiz hareket etmek

a) ¥ :
2)(Sekil Sorusu) (15p) Dénen bir milde deviri 6lgmek i¢in Devir saatin koluna baglanan bir
mekanizmaya ihtiyag duyuyoruz. Bu konuda nasil bir sistem onerirsiniz. Sekil gizerek
mekanizmay) gosteriniz.

Cevap (buraya gizilecek)

CEVAP ANAHTARI (Dikkat bu tabloya yazdiginiz degerler
tizerinden ¢ozimler degerlendirilecek. Diger sinav
kagitlarinda karalama miktarina gore not verilecektir.

1) Vektorel Poligon (Oklarin yonu herkesde saat yoniinde
alinacak. Aglilari ve isimlendirmeleri gosterin Mafsallara ve
eksenlere dikkat edin). (10p)

2) Konum Denklemi (5 p)

3) Konum Tablosu (Tablodaki gézlerden ihtiyag kadarini
doldurun) (10p)
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4) 1. Deg. Tablosu (Konum degisimlerini gésteren tablo)
(10p)
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5) Hiz Denklemi (birim vektorler cinsinden) (5 p)

6) Hiz Tablosu (gozlerden ihtiyag kadarini doldurun) (10p)

g1

7) 2. Deg. Tablosu (Hiz degisimlerini gosteren tablo) (10p)

21

8) ivme Denklemi (birim vektérler cinsinden) (5 p)

6) ivme Tablosu (gézlerden ihtiyag kadarini doldurun) (10p)

121




FORMULLER:

do(8) .
TR )
dy'(ﬂ_ s
oo

J(00) a{8,) = Sin@, — By)
i) p(@,) = Cos(8, - 0,)
G(D_.j aw—,.j = Cos(0, - 0,)

u(8,) a(8,) = 0
(B, (@) =1
a(0,)a(0,) ~ 1







